



中共洛阳市委机关报

2024年10月30日 星期三  
农历甲辰年九月廿八

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

## 习近平同芬兰总统斯图布会谈

新华社北京10月29日电(记者 冯歌然 邵艺博)10月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的芬兰总统斯图布举行会谈。

习近平指出,芬兰是最早一批同新中国建交的西方国家之一,也是第一个同中国签订政府间贸易协定的西方国家。建交以来,中芬始终友好相处、互尊互信,树立了国与国之间超越历史、文化、制度差异,平等交往的典范。当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临的风险挑战增多。在此背景下,中芬面向未来的新型合作伙伴关系更显独特价值,值得倍加珍惜和发扬光大。中方愿同芬方一道,加强战略合作,弘扬友好传统,将中芬面向未来的新型合作伙伴关系进一步推向前进,更好造福两国和两国人民,为世界和平和发展

作出新贡献。

习近平强调,中芬关系长期健康稳定发展,最重要的原因就是两国始终坚持相互尊重、平等相待,照顾彼此核心利益和重大关切。中芬务实合作起步早、成果多、潜力大。不久前召开的中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这将给中芬两国合作以及全球发展带来新动力、新机遇。欢迎芬方积极参与中国式现代化进程,拓展绿色转型、信息技术、数字经济、人工智能、新能源等新兴产业合作,构建新时期两国互利合作新格局。中方愿同芬方进一步扩大人文交流,决定将芬兰列入单方面免签政策范围,欢迎更多芬兰朋友来华经商、旅游、留学。

(下转07版)

## 习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

# 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席



新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最为壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。

要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,以改革之力完善法治,进一步深化法治领域改革,不断完善中国特色社会主义法治体系;更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据,平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一,破立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,该破的在立的基础上及时破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落细落到位。

(下转07版)

10月29日,省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

## 十二届市委全面深化改革委员会第十七次会议召开

江凌主持 徐衣显、李保国、张玉杰参加

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)28日,十二届市委全面深化改革委员会第十七次会议召开,传达学习中央、省委关于进一步全面深化改革的部署要求,研究要素市场化配置改革、现代物流体系建设、洛轴改革发展等工作。市委书记、市委深改委主任江凌主持会议。

会议听取了全市要素市场化配置改革情况汇报。会议指出,深化要素市场化配置改革,对于提升区域创新发展和综合竞争力具有重要意义。要深入贯彻党的二十届三中全会精神,加强要素市场化配置改革顶层设计,重点

抓好人力资源、资本、数据等要素市场建设,积极引育高水平要素市场运营主体,完善要素市场化配置体制机制,让创新型企业更加便利获取各类资源要素,努力在中西部地区市场化配置资源改革中走在前列。

会议听取了全市现代物流体系建设情况汇报。会议强调,加快构建现代物流体系,有利于提升经济运行效率、产业服务能力和人民生活品质。要科学编制现代物流体系规划,把准洛阳在全国全省物流体系中的定位,把准产业发展和人民生活对物流发展的需求,把握现代物流发展的趋势,着力把服务自

身与辐射周边、专业物流与公共物流、生产性物流与生活性物流统筹起来,加快打造“通道+枢纽+网络”现代物流运行体系。要强化政策支持,完善用地、金融等政策配套,不断优化现代物流发展环境。要加快物流枢纽建设,合理布局物流园区,持续完善物流基础设施,加强多式联运衔接,强化线上线下协同,持续提升枢纽运营和服务能力。要积极引进现代物流企业,加快推动现代物流业转型升级。

会议听取了洛轴改革发展情况汇报。会议指出,深化改革是推动国有企业加快发展的有力抓手。近年来,洛轴

通过混合所有制改革,加快创新转型步伐,产业规模迅速做大,营收能力持续提升,企业面貌焕然一新。洛轴改革发展探索实践,对于国企通过深化改革走好高质量发展之路具有重要的示范效应。洛轴要进一步坚定改革信心,以替代进口为导向推动科技创新,以建立现代企业制度为目标深化内部改革,以集群发展为方向引领轴承产业集群做大做强,加快实现“老树发新芽”,努力打造优势突出、高效灵活、具有国际竞争力的世界一流企业,为洛阳经济发展和制造强国建设作出更大贡献。

徐衣显、李保国、张玉杰等参加会议。

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)昨日,庆祝洛轴建厂70周年暨智能工厂投产仪式隆重举行。新中国第一家综合性轴承企业走过70年光辉历程,站在了新的历史起点上,将乘势而上向着“打造世界一流轴承研发生产基地,成为国际杰出的轴承供应服务商”目标阔步前进。

省委常委、市委书记江凌,市长徐衣显,中国轴承工业协会理事长周宇,世界风能协会副主席、中国可再生能源学会风能专业委员会秘书长秦海岩,河南科技大学党委书记、校长王洪彬,省政府国资委副主任刘孟连等出席,并共同为洛轴智能工厂投产揭幕。

徐衣显在致辞时,代表市委市政府和全市人民向洛轴建厂70周年和智能工厂投产表示诚挚祝贺。他说,作为新中国“一五”时期重点工程之一,洛轴传承了“共和国长子”红色基因,始终以振兴民族轴承工业为己任,为新中国工业体系建设、装备制造业发展作出了重要贡献。进入新时代,在省委省政府关心厚爱下,洛阳市委市政府坚定不移推进洛轴混改、“二次创业”,“新洛轴”迅速实现了量的增长和质的突破,形成了国内轴承产品品种最全、用途最广、创新最强的高端化、绿色化、智能化先进生产基地和现代产业集团,也为国有企业深化改革、实现“老树发新芽”树立了样板。希望洛轴以建厂70周年为新的起点,心怀国之大者,扛牢历史使命,坚持创新引领,深化改革赋能,加快上市步伐,引领洛阳、带动全省轴承产业高质量发展迈上新台阶,向着“世界一流的轴承研发生产基地、国际杰出的轴承供应服务商”目标奋勇前行。洛阳市将持续加大支持力度,倾力推动“新洛轴”勇闯新路、再立新功。

周宇在致辞时说,洛轴建厂70年来,从白手起家到创新突破,从单一产品线到多元化产品结构,从国内市场到国际市场,始终站在轴承行业发展最前沿,引领中国轴承行业不断进步。此次智能工厂投产,再一次展现了洛轴作为领军企业的潜力和担当。希望洛轴持续瞄准国家重大战略需求,不断培育和发展新质生产力,为国民经济提供有效供给,为制造强国建设提供基础保障,努力在新征程上创造新成绩。

(下转02版)

## 庆祝洛轴建厂七十周年暨智能工厂投产仪式举行

江凌、徐衣显、周宇、秦海岩、王洪彬等参加



## 从洛阳中式美学中感受文化自信

洛平

“沉浸式演出再现汉魏盛景”“在这场演出里看到了文化自信”……在世界客属第33届恳亲大会的盛宴上,一场场中式美学的精彩演绎,如磁石般吸引着众人的目光,让网友们沉醉,直呼“过瘾”。微博热搜榜上,“洛阳中式美学杀疯了”等话题高居榜首,这不仅仅是一场视觉的盛宴,更是文化自信“最深沉力量”的生动展现。

中式美学,既植根于时代发展的土壤,又散发着传统文化的魅力,它蕴

含着传承千年的东方审美与独特韵味。世客会这样的国际级华人盛会,不仅承载着客家亲友回家寻根的家国情怀,更彰显着深厚的美学价值与文化意义。

洛阳中式美学在世客会上的惊艳亮相,无疑成为全场的“高光时刻”。无论是《水月洛神》中那“翩若惊鸿,婉若游龙”的舞姿;还是《繁花》里国风舞蹈所营造的“柳条折尽、游子当归”的经典意境;抑或是李杜在洛阳的

“伟大相会”、龙门金刚与飞天的震撼共舞……这些异彩纷呈的国风节目,与应天门遗址、千年天街等历史景观交相辉映,让世人领略到了古都洛阳的独特魅力。它们不仅让寻根的客家亲友感叹“回家的感觉,真好”,更激发了国人尤其是对传统文化的认同与热爱,中式美学因此火上热搜,吸粉无数,成为洛阳出圈的“流量密码”,彰显着坚定的文化自信与民族自豪感。

洛阳中式美学的受捧,让人深

切感受到了“血脉觉醒”的力量。它是传统与时尚的完美融合,展现了优秀传统文化的蓬勃生命力与传承创新的无限可能。洛阳,这座历史文化底蕴深厚的城市,正是中式美学厚植的沃土,完全有能力找到那把开启文化宝库的钥匙。

近年来,洛阳积极探索“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”的新文旅模式,将文化这张“王牌”打得响当当。(下转02版)

